

区社保中心三举措促进社保业务“就近办、分流办”—— 社保服务“搬”到群众“家门口”

记者 刘星欣 通讯员 方媛

“出门步行几分钟，在镇上就能快速办理社保业务，不用大老远跑一趟江津。哪怕下班时间，也可以随时随地通过线上平台进行办理，省时更省力！”昨日，在龙华镇社保所办好社保业务的梁家村村民刘成先发出这样的感慨。

今年以来，区社保中心以民生保障为目标，积极融入重庆市“15+5”（城区步行15分钟、乡村辐射5公里）人社便民服务区建设，集中深入全区30个镇（街）社保所开展社保经办服务调研，采取有力措施推进社保业务“就近办、分流办”，将62项高频社保服务事项下沉至镇（街）社保所经办，切实增强我区参保企业和群众办事的便利度，提升群众满意度、获得感。截至今年7月底，全区城镇企业职工参保人数55.71万人，城乡居民养老保险参保人数56.23万人。

能力是确保社保服务事项下沉工作能顺利运行的关键因素。这一机制旨在加强区级社保经办人员与镇（街）级社保经办人员之间的沟通与合作，共同推进社保业务经办的规范化、标准化和便民化。

区社保中心通过定期举行培训班、业务讨论会等形式，将最新政策法规、操作流程等知识传授给镇（街）级社保经办人员，使其能够及时了解并掌握相关业务知识。同时，镇（街）社保所经办人员也可以申请到区社保中心受理和办理窗口进行现场培训，通过上机操作，提升业务技能和沟通能力，能将一线工作中遇到的问题及时反馈给区级部门，以便得到专业指导和支持。这种双向培训机制有利于消除信息壁垒，规范服务标准，提升便民服务“准度”。

大力推行社保业务网上经办 提升便民服务“速度”

“你看啊，在手机上就可以办理参保业务，还可以在手机上完成缴

费、查询个人参保信息、养老待遇测算……”近日，在区社保中心，工作人员耐心地指导李市镇三角坝社区居民漆锦伦在手机上完成了个人参保申请。通过现场教学，漆锦伦很快地掌握了“重庆人社”APP的操作方式，高兴地说：“原来手机上就可以办理这么多社保业务，我以为很麻烦，现在我学会了，简单又方便，都不需要跑路就干起了。”

区社保中心在多次调研和实践的基础上，采取了创新举措，将高频社保业务搬到线上平台。通过这一举措，群众不再需要亲自前往社保中心排队等候办理业务，无论在家还是在外出行，在任何时间段内，群众都可以通过电脑端、手机APP以及微信小程序等线上平台进行社保业务办理。这一举措节省了大量办事时间，提高了办事效率，使得群众能够更加方便快捷地完成相关手续。

加强政策宣传和居民引导 提升便民服务“广度”

前不久，眼看着大巴车还有1个

小时就要出发，白沙镇外出务工人员张若兰的社保卡却怎么也找不到，把她急得直跺脚。

这时，正在车站进行社保宣传的工作人员将一张宣传单递给她，让她通过单子上的联系方式联系白沙镇社保网点，马上为她补打了一张社保证明。“社保所了解我的情况后，几分钟就帮我办好了，车站到社保所来回只花了10多分钟，非常方便，刚好赶上发车。”张若兰庆幸不已。

区社保中心将近年来社会保险制度取得的成就、目前待遇保障水平和政府惠民补贴政策通过社区公告栏、电视广播、微信群等多种渠道进行全方位宣传，有针对性地深入企业、社区和群众，就缴费基数、缴费标准、补贴政策等内容开展面对面宣讲，并模拟演示计算基本养老金，让群众看得懂、算得清，帮助群众算清养老保险“眼前账”和“长远账”，提高养老保险政策的知晓度，正向提升群众自主参保积极性。

聚焦社会保障

滨江新城深入学习贯彻 市委六届三次全会精神

本报讯（记者 廖洋 通讯员 杨庆宇）为深入学习贯彻落实市委六届三次全会精神，加强党建引领，全面提高党的领导力和组织力，日前，滨江新城建设管理中心围绕“全面提升7个能力”开展市委六届三次全会精神专题宣讲。

宣讲会紧紧围绕全会主要背景、主要任务、主要特点和主要成果，深刻阐述加强党建引领全面提高党的领导力和组织力的重要意义，重点解读全会提出的总要求、总目标和任务要求。

会议指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，全面把握、深刻领会市委六届三次全会精神，唯实争先、砥砺前行，加快实现重点项目建设难点突破、宜居城市亮点纷呈、综合保障能力持续增强，奋力绘就滨江新城高质量发展“实景图”。



区级非遗代表性项目 “民间剪纸”作品展出

本报讯（记者 施婉莹）为弘扬中华优秀传统文化，进一步提高人民群众非遗保护意识，推动江津区级非遗代表性项目“民间剪纸”的传承发展，9月6日至9月8日，由区文化旅游委主办，区文化馆、区非遗保护中心、柏林镇文化服务中心承办的“奋进新征程·建功新时代”——江津区级非遗代表性项目“民间剪纸”作品展，在鼎山街道四季滨江群众文化广场（幸福广场）展出。

此次展览受到了广大剪纸爱好者的喜爱与支持，不仅有郭文友、刘漆红两位“民间剪纸”区级非遗代表性传承人的精品力作，还有部分少儿传承群体的剪纸作品，共计60余件，内容丰富、形式多样，充分展现了非遗传承人饱满的创作热情与执着的艺术追求。

江津区工伤预防专项培训班开班 为“打工人”系好“安全带”

本报讯（记者 贺奎）为进一步提升工伤预防意识，推动安全生产工作有效开展，9月6日，江津区工伤预防项目开班仪式暨第一期专项培训活动在区委党校学术报告厅举行。全区100余家工伤预防重点机关企事业单位负责人参加培训。

主办方通过现场宣讲、案例分析、经验介绍、情景模拟、分组讨论、互动交流的方式，向参训人员详细讲解了工伤保险和工伤预防概述、安全生产相关法律法规及政策、企业工伤预防管理制度和主体责任等内容。

接下来，我区将以此次活动为契机，推动工伤预防工作落地落实，大力营造全民知晓、全民参与、共建共享的浓厚氛围，加快推进工伤预防行业全覆盖、职工全覆盖，切实降低工伤发生率。



“重庆慈善周”宣传活动江津启动仪式举行 携手参与慈善 共创美好生活

本报讯（记者 袁菲 通讯员 张艳 匡文彬）9月5日，“携手参与慈善，共创美好生活”为主题的第八个“中华慈善日”和第二个“重庆慈善周”宣传活动江津启动仪式在几江街道时代广场举行，区民政局组织慈善机构、社工机构共8家组

织典型代表参加启动仪式。活动中，各组织共发放相关宣传传单1000余张，向群众宣传慈善有关法律法规1000余人次，发放慈善宣传小礼品等500余个，现场接受群众爱心捐款，爱心义卖T恤、小公仔等50余件。

据了解，9月5日至9日，我区将举行系列宣传活动。各镇（街）组织开展志愿服务、慈善捐赠等相关公益讲座；各村（社区）依托社区慈善基金，组织举办义卖、公益市集等群众参与性强、体验感高的慈善活动；各村（社区）引导慈善

组织和志愿服务团队开展扶弱济困、关爱老人儿童、助学、助医等慈善活动和志愿服务活动；组织各部门、各单位、各镇（街）、各村（社区）在9月7日至9日在腾讯公益线上开展“我们为重庆市辖区弱势群体筹集关爱”募捐活动。

我区开展少年儿童爱心接力服务活动 共享书香 传递知识



本报讯（记者 陈婷 通讯员 佐特）为促进城区优质资源向农村地区倾斜，帮助农村地区中小学生拓展课外阅读，9月6日，区图书馆走进中山镇常乐村小学校，组织开展“共享书香 传递知识”少年儿童爱心接力服务活动，通过阅读分享、爱心捐赠等方式，促进城乡儿童共同成长。

活动中，区图书馆向常乐村小学校的孩子们带来了书包、笔记本等学习用具，并捐赠了篮球、排球、足球、羽毛球等体育用品，勉励孩子们在学习过程中，要注重身体锻炼，健康快乐成长。

此外，区图书馆还为常乐村小学校捐赠图书200册，为乡村文化发展留下火种。在阅读分享环节中，区图书馆为孩子们带来了“我爱听故事”主题读书活动。同学们端坐教室，在工作人员“绘声绘色”讲述下，慢慢沉浸到名人成长的历程中，感受他们面对艰难险阻时的坚定毅力和百折不挠的拼搏精神，树立逆境中“向上而生”的勇毅品质。

“城乡阅读资源差距较为明显，少年儿童接力活动有助于把优质图书资源，送至最基层的青少年儿童身边，实现文献信息资源的流动共享。”区图书馆负责人

表示，推动构建覆盖城乡、惠及全民的公共文化服务体系，营造“多读书、读好书、善读书”的全

民阅读氛围是区图书馆的重要责任。少年儿童接力、爱心图书传递等主题活动将更多下沉基层，

用更多的“偏爱”努力缩短城乡阅读资源差距，让城乡儿童共同成长，助力乡村文化振兴。

「我爱听故事」主题读书活动 通讯员 佐特 摄

区知联会走进四屏小学开展爱心帮扶 情暖开学季 关爱助成长

本报讯（记者 江波 郑少敏）9月6日，区知联会走进四屏小学，开展“情暖开学季·关爱助成长”爱心帮扶活动。

为发挥党外知识分子示范引领作用，提高社会对山区儿童关注度，促进他们健康成长，当天，区知联会会员向四屏小学10名困难学生捐赠1.8万元。此外，还捐赠价值9000元的图书，与学校共建爱心图书室，进一步丰富了学校图书馆资源，为孩子们探索知识打开

更广阔的视野。活动中，区知联会会员、区法院法官林星雨还在学校多功能厅开起小公民法律课堂，向该校学生作了题为《法治育苗》的精彩一课。

下一步，区知联会将立足实际，从解决困难学生成长中出现的问题和实际困难出发，继续对他们的学习和生活给予关注，增强他们实现梦想的信心和决心，切实履行区知联会的社会责任和担当，为构建和谐社会奉献知联力量。

爱心企业开展助学活动 捐资近10万元

本报讯（记者 苏盛宇 通讯员 梁晓悦）9月6日，适逢江津六中开学典礼，该校10名品学兼优的学生和14名困难学生收获爱心捐助现金大礼包。

本次活动的捐助方是重庆旺旺优车汽车销售有限公司和重庆艺美玻璃有限公司。重庆旺旺优车汽车销售有限公司捐资5万元为10名优秀学生分别提供了5000元的助学金。该公司董事长张旺2013年毕业于江津六中，母校情结、家乡情结深厚，他勉励同学们勤奋学习，未

来争当“六中明珠”，回报社会、回报母校。

重庆艺美玻璃有限公司捐资4.2万元，为14名困难学生分别提供了3000元的助学金。从2018年至今，该公司对六中学生的资助从未间断，累计捐资超过20万元。

向“艺美玻璃”和“旺旺优车”的负责人点赞，相信他们的公益和爱心，会温暖帮助到更多学子！江津融媒公益爱心团队也成功将其拉入，也欢迎更多爱心企业和人士加入。

重庆市江津区规划和自然资源局关于《德感旧城片区 控制性详细规划C2-01-9/03等地块修改方案》公示的公告

目前，我局已组织编制完成《德感旧城片区控制性详细规划C2-01-9/03等地块修改方案》，该方案已通过相关程序审查。

为了进一步增强规划方案的科学性和可行性，根据《中华人民共和国城乡规划法》的有关规定，重庆市江津区规划和自然资源局将通过江津区规划自然资源局网站、江津区规划展览馆、修改地块现场、滨江新城建设管理中心公示栏对《德感旧城片区控制性详细规划C2-01-9/03等地块修改方案》进行公示，广泛征求公众意见。公示期限为30天（2023年9月14日至2023年10月13日）。任何单位和个人均可在公示期内登http://ghzrzyj.cq.gov.cn/zz/jq/网站查询相关内容，并以文字、图片、电子邮件等形式反馈意见或建议。为便于更好地沟通和完善规划，请在提出意见或建议时，署上真实姓名和联系电话，若以单位名称反映情况的，应加盖单位公章。

联系单位：重庆市江津区规划和自然资源局
联系地址：江津区鼎山街道元帅大道36号
邮政编码：402260 邮箱：2281924399@qq.com
联系人：刘先生 联系电话：47696279
重庆市江津区规划和自然资源局
2023年9月5日

重庆市江津区规划和自然资源局关于《滨江新城核心区、北片区控制性 详细规划A4-01-8/02、A10-04-3/01等地块修改方案》公示的公告

目前，我局已组织编制完成《滨江新城核心区、北片区控制性详细规划A4-01-8/02、A10-04-3/01等地块修改方案》，该方案已通过相关程序审查。

为了进一步增强规划方案的科学性和可行性，根据《中华人民共和国城乡规划法》的有关规定，重庆市江津区规划和自然资源局将通过江津区规划自然资源局网站、江津区规划展览馆、修改地块现场、滨江新城建设管理中心公示栏对《滨江新城核心区、北片区控制性详细规划A4-01-8/02、A10-04-3/01等地块修改方案》进行公示，广泛征求公众意见。公示期限为30天（2023年9月14日至2023年10月13日）。任何单位和个人均可在公示期内登http://ghzrzyj.cq.gov.cn/zz/jq/网站查询相关内容，并以文字、图片、电子邮件等形式反馈意见或建议。为便于更好地沟通和完善规划，请在提出意见或建议时，署上真实姓名和联系电话，若以单位名称反映情况的，应加盖单位公章。

联系单位：重庆市江津区规划和自然资源局
联系地址：江津区鼎山街道元帅大道36号
邮政编码：402260 邮箱：2281924399@qq.com
联系人：刘先生 联系电话：47696279
重庆市江津区规划和自然资源局
2023年9月5日